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– это умение генерировать новые идеи путем анализа ситуации с разных точек 
зрения [2]. 

Таким образом, дизайн-менеджмент является важным инструментом стратегии, 
который помогает компаниям создавать и поддерживать эффективную деловую сре-
ду, в которой реализуются их миссия и цели с помощью дизайна. Дизайн-
менеджмент охватывает все уровни и фазы бизнес-процесса, от стратегического до 
оперативного, от обнаружения до исполнения. Он также способствует развитию 
творческой культуры и инновационного мышления в организации, а также улучше-
нию качества продукции и удовлетворенности потребителей. Для успешного приме-
нения дизайн-менеджмента необходимо владеть как языком бизнеса, так и языком 
дизайна, а также уметь сотрудничать с различными заинтересованными сторонами. 
Дизайн-менеджмент является междисциплинарной и динамичной областью управ-
ленческой деятельности, которая требует постоянного обучения и адаптации к ме-
няющимся условиям рынка и потребностей клиентов. 
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Коммерческие организации, формируя свою учетно-аналитическую систему, 

самостоятельно разрабатывают подходы к организации внутрипроизводственного 
учета. Практически на всех крупных предприятиях имеются вспомогательные про-
изводства, и перед ними встает задача определения издержек, которые приходятся 
на единицу продукции, работ, услуг во вспомогательных производствах. Вспомога-
тельные производства – это подразделения организации, которые обеспечивают не-
обходимые условия для функционирования основного производства. Эти подразде-
ления выполняют различные функции, которые не являются основными 
производственными операциями, но необходимы для обеспечения бесперебойной 
работы предприятия. К основным видам вспомогательных производств на промыш-
ленном предприятии относятся:  

1. Энергетическое производство: обеспечивает предприятие электроэнергией, 
теплом и другими видами энергии. 

2. Складское хозяйство: занимается приемом, хранением и отгрузкой матери-
альных запасов и готовой продукции.  

3.  Транспортное производство: осуществляет транспортировку сырья, материа-
лов и готовой продукции на предприятии.  

4. Служба безопасности и охраны труда: обеспечивает безопасность труда со-
трудников и сохранность имущества предприятия.  

5. Служба по техническому обслуживанию и ремонту оборудования: занимает-
ся техническим обслуживанием и ремонтом производственного оборудования.  

6. Лаборатория контроля качества продукции: осуществляет контроль качества 
сырья, материалов и готовой продукции.  

7. Служба по закупкам и снабжению: занимается закупкой необходимых мате-
риалов, комплектующих и оборудования для производства.  

8. Служба по управлению персоналом: занимается управлением кадровыми ре-
сурсами предприятия.  

Вспомогательные производства на промышленном предприятии способствуют 
оптимизации производственных процессов, повышению эффективности работы 
предприятия и обеспечению качественной продукции. Важно правильно организо-
вать учет и управление этими подразделениями для достижения поставленных целей 
и задач предприятия. Для документального оформления и учета затрат вспомога-
тельных производств на промышленном предприятии в Республике Беларусь следу-
ет руководствоваться законодательством и нормативными актами Республики Бела-
русь, а также внутренними документами предприятия. 

Значение аудита затрат вспомогательных производств заключается в выраже-
нии мнения о достоверности и соответствии совершенных финансово-хозяйст-
венных операций действующему законодательству Республики Беларусь и остается 
актуальным, так как сумма затрат вспомогательный производств оказывает сущест-
венное влияние себестоимость продукции и как следствие на финансовый результат 
деятельности организации. В связи с этим, необходимо рассмотреть основные нор-
мативные правовые акты, регулирующие вопросы учета и аудита затрат вспомога-
тельных производств в Республике Беларусь. 
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Для учета затрат вспомогательных производств применяется счет 23 «Вспомо-
гательные производства». Данная норма установлена постановлением Министерства 
финансов Республики Беларусь от 29 июня 2011 г. № 50 «Об установлении типового 
плана счетов бухгалтерского учета, утверждении Инструкции о порядке применения 
типового плана счетов бухгалтерского учета». Инструкцией по применению типово-
го плана счетов установлены единые требования к применению типового плана сче-
тов бухгалтерского учета и отражению хозяйственных операций на счетах бухгал-
терского учета для организаций. При использовании счета 23 для учета затрат 
вспомогательных производств, важно правильно классифицировать затраты и вести 
детальный учет всех расходов, чтобы иметь возможность анализировать эффектив-
ность работы подразделений и принимать управленческие решения на основе фи-
нансовой информации. Учет затрат вспомогательных производств осуществляется 
поэтапно. 

На первом этапе учитываются прямые производственные затраты по каждому 
виду вспомогательных производств. К прямым производственным затратам относят-
ся: заработная плата, начисленная основным рабочим, потребленные материальные 
ресурсы. На втором этапе в затраты включается сумма распределенных обшепроиз-
водственных затрат, приходящихся на вспомогательные производства, а также окон-
чательные потери от брака продукции основного производства. На третьем этапе по-
сле завершения отчетного месяца рассчитывается фактическая производственная 
себестоимость. На четвертом этапе фактическая себестоимость услуг и работ вспо-
могательных производств распределяется между оказанными услугами и выполнен-
ными работами для сторонних организаций и для собственного производства. Себе-
стоимость выполненных работ и оказанных услуг для собственного производства 
также распределяется и списывается на затраты по видам производимой продукции. 
Аналитический учет затрат вспомогательных производств ведется по местам их воз-
никновения, по видам производимой продукции, а также по статьям затрат внутри 
каждого объекта калькуляции себестоимости. 

При формировании на 23 счете могут использоваться такие типовые проводки: 
 Д23 – К10 при отражении затрат на материалы для изготовления продукции. 
 Д23 – К60 при отражении стоимости выполненных работ сторонним органи-

зациям для вспомогательных производств. 
 Д23 – К69 начисление страховых взносов в ФСЗН от заработной платы рабо-

чих вспомогательных производств. 
 Д23 – К 76 начислены обязательные страховые взносы в Белгосстрах, начис-

ленные от заработной платы рабочих вспомогательного производства. 
 Д23 – К70 начисление заработной платы рабочим вспомогательных произ-

водств. 
 Д23 – К25 списаны общепроизводственные затраты цехов вспомогательного 

производства. 
 Д23 – К26 применяется для учета общехозяйственных затрат. 
 Д23 – Д28 списаны окончательные потери от производственного брака по 

продукции вспомогательных производств; 
 Д10 – К23 при отражении факта поступления в основное производство полу-

фабрикатов, изготовленных вспомогательными подразделениями. 
 Д20 – К23 – списание фактической себестоимости, понесенные вспомогатель-

ными производствами для основного производства. 
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Методику бухгалтерского учета затрат вспомогательных производств организа-
ции должны прописать в учетной политике. Учетная политика организации – приня-
тая ею совокупность способов ведения бухгалтерского учета: первичного наблюде-
ния, стоимостного измерения, текущей группировки и итогового обобщения фактов 
хозяйственной деятельности.  

Таким образом, в Республике Беларусь учет затрат вспомогательных произ-
водств ведется, согласно нормативно-правовым актам и установленным общеприня-
тым документам. Учет затрат вспомогательных производств ведется на счете 23 и 
корреспондирующими с ним счетами. При использовании данного счета для учета 
затрат вспомогательных производств, важно правильно классифицировать затраты и 
вести детальный учет всех расходов, чтобы достоверно анализировать и принимать 
правильные решения. 
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